

盘点2022年美国消费电子展特点

新华社记者谭晶晶 黄恒高山

2022年美国拉斯维加斯消费电子展于5日至7日举行。这是去年因新冠疫情以网络虚拟形式举办展会后,首次恢复举办实体展会。尽管受疫情影响,今年参展商数量大幅减少,但展会作为全球电子科技领域的开年重头戏,仍展现出强大活力。

近期,变异新冠病毒奥密克戎毒株在美国加速传播,疫情严重反弹,1月3日该国新增新冠确诊病例突破100万例。本次消费电子展开幕前,谷歌、奔驰、通用汽车、亚马逊等大型企业因疫情和国际旅行风险取消了参展计划。在这样的背景下举办实体展会,主办方——美国消费技术协会面临极大压力。为应对疫情风险,主办方将会期减少1天,并采取严格防控措施。

疫情背景下,医疗健康成为展会

一大热点。100多家医疗健康领域企业参展,各种与抗疫相关的新技术、新应用应运而生。消毒机器人、智能口罩、可穿戴设备……纵观近年来众多医疗健康产品采用的创新技术,智能化、远程化、个性化成为主要亮点。

据美国消费技术协会介绍,健康领域是近年来拉斯维加斯消费电子展上增长最快的一个类别,疫情进一步推动了健康科技与医疗服务的创新。该协会公布的研究报告显示,自2020年3月以来,美国约20%的家庭首次使用在线医疗服务,约23%的家庭拥有智能健康监测设备。展会期间还举行了多场数字健康领域的论坛和主旨演讲,议题包括如何通过健康科技推动医疗资源平等、健康领域的人工智能、心理健康领域创新等。

今年展会上,人工智能新应用“遍地开花”,汽车智能化技术不断升

级,元宇宙作为科技热点备受瞩目。

参展企业竞相比拼智能化应用:高通展示一整套“骁龙数字底盘”解决方案,宝马展示“变色车漆”新技术,通用汽车发布电动皮卡。琳琅满目的智能家居、智慧城市产品和应用也让人感到人工智能无处不在。

三星在展会虚拟平台上展示了名为My House的“元宇宙平台”,使用者可在虚拟空间中体验三星产品,与其他用户互动,按个人喜好布置自己的网上家园。

元宇宙的“落地”需要硬件产品支持。展会上展示的新一代相关芯片及各种虚拟现实、增强现实眼镜及头戴设备,为使用者打造更为丰富的沉浸式体验。

近年来,中国企业一直是拉斯维加斯消费电子展的重要“元素”,2018年参展中企数量曾创下超1500家的纪录,约占参展商总数三分之一。受

海外疫情影响,今年参展中国企业数量锐减,主办方提供的参展厂商名录显示只有约150家中国企业参展。尽管如此,中方仍展现了“中国制造”的实力。

海信和TCL今年继续占据展会中央馆核心展位,凭借采用最新技术的电视和一系列智能家居产品吸引了众多目光。海信发布了具有更高分辨率的8K激光显示解决方案,展示了具有领先水平的120英寸三色激光电视。TCL展示了98英寸的大屏电视和超薄8K Mini LED电视。

中国初创企业同样表现不俗。携送餐机器人亮相展会的深圳普渡科技有限公司,在展会第一天就收获了大量意向客户。“拉斯维加斯消费电子展是中国创新企业展示实力、扬帆出海的好舞台。”该公司高级销售经理洪皓告诉新华社记者。

(新华社美国拉斯维加斯1月8日电)

美俄新一轮战略稳定对话前景不容乐观

新华社记者聂晓阳 玛蒂娜·福斯

美国和俄罗斯将于10日在瑞士日内瓦就核军备控制和因乌克兰引发的紧张局势进行磋商,这也是双方领导人去年6月确立战略稳定对话机制后的第三轮会晤。此间专家在接受新华社记者采访时认为,美俄为管控安全风险举行的新一轮对话值得欢迎,但双方分歧“没有快速解决方案”,对此轮对话成果不能期待过高。

日内瓦安全政策研究中心主任、前欧洲安全与合作组织(欧安组织)秘书长托马斯·格雷明格表示,美俄这种会面和交流传递出一种积极信号,但双方的分歧“没有快速解决方案”,具体成果不会一蹴而就。“新一轮对话将是双方阐明共同关切、交流共同期望的机会。同时,让所有欧洲国家尤其是直接相关国家尽快参与对话也非常重要。”

去年6月,美国总统拜登和俄罗斯总统普京在日内瓦会晤后发表联合声明,宣布两国将就军控和降低冲突风险等开展双边战略稳定对话。去年7月和9月,美国常务副国务卿舍曼与俄罗斯副外长里亚布科夫率团在日内瓦举行了两轮对话。

综合国际媒体报道,除核军备控

制和乌克兰局势外,美俄还将在新一轮对话中重点关注网络安全、气候变化、北约等问题。此外,俄方将于12日在比利时首都布鲁塞尔同北约举行对话,13日在奥地利首都维也纳与欧安组织举行对话。

日内瓦国际与发展研究所教授基思·克劳斯表示,他对俄罗斯与西方国家即将举行的系列安全磋商“不是很乐观”,因为这些会谈“更像是一个长期对话的开始”。

他表示,美国的确试图重新调整与俄罗斯的关系,但这将是一个漫长而缓慢的过程。美俄目前分歧巨大,但与此同时,双方的共同利益也很明确。尽管双方达成某种协议的前景并不明朗,但双方通过对话管控风险的势头将有望保持。

当被问及美俄关系未来前景时,格雷明格表示,两国地缘政治紧张局面在今年将会持续,但希望双方至少可以找到一些合作的共同点。“这意味着他们要明确共同感兴趣的领域并进行合作,比如气候变化、人工智能以及抗击疫情等方面。”

格雷明格强调:“对美俄两个大国来说,问题无论有多困难,都只能通过对话和外交途径解决。”

(新华社日内瓦1月9日电)

伊朗副外长:

伊核谈判“分歧正在减少”

新华社德黑兰1月8日电(记者高文成 王守宝)伊朗副外长兼伊核问题首席谈判代表巴盖里8日说,伊朗核问题全面协议相关方谈判“分歧正在减少”。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊核协议相关方当天在奥地利首

都维也纳举行数小时会谈。巴盖里随后对媒体表示,谈判正在朝着达成协议的方向发展。

据报道,在与伊朗代表会面后,伊核协议其他相关方代表与美国代表就谈判情况交换意见。

另据伊朗外交部网站消息,伊核

协议相关方当天还就解除对伊制裁问题举行专家会议。各方近日在维也纳举行了不同层次、不同形式的密集会谈。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国政

府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方2021年4月开始在维也纳举行会谈,讨论美伊两国恢复履约问题,美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。伊朗表示,谈判取得成功的关键是就有效解除对伊制裁达成协议。

突尼斯,其确诊病例数分别为990057例和738442例。

非洲疾控中心6日发布的数据显示,非洲新冠确诊病例数约占全球确诊病例数的3.3%,但非洲新冠死亡病例数占到全球新冠死亡病例数的4.2%。迄今非洲国家已获得5.47亿剂新冠疫苗,约9.6%的非洲人口完成两剂新冠疫苗接种。

非洲累计新冠确诊病例数超千万

新华社亚的斯亚贝巴1月9日电(记者汪平)连日来,许多非洲国家日增新冠确诊病例居高不下,专家认为这与变异新冠病毒奥密克戎毒株流行关系密切。据非洲疾病预防控制中心9日发布的数据,非洲累计新冠确诊病例达10028508例,

累计死亡231157例,累计治愈8916469例。

南非医学协会会长安赫莉克·库切说,与之前的其他毒株相比,奥密克戎毒株存在许多突变,具有高度传染性,这应该是导致目前非洲大陆的新冠病例迅速增加的原因。虽

然临床观察显示奥密克戎毒株造成的症状相对温和,但其传播速度非常快。

南非、摩洛哥、突尼斯、埃塞俄比亚、利比亚是新冠确诊病例数最多的5个非洲国家,其中南非确诊病例数最多,达3513813例,其次是摩洛哥、



1月9日,车辆在澳大利亚悉尼一处新冠检测点排队。澳大利亚8日报告的新增确诊病例数超过11万例,连续第六天刷新疫情暴发以来日增确诊病例数最高纪录。新华社记者白雪飞摄



文明健康 有你有我
“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

杜绝舌尖浪费 节约有限资源 光盘行动 反对浪费

台州市文明办 台州市创建办